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Hirdetményéé: 
hasábos petitsor egyszer 
Q kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr. Bélyegdij 
30 kr.

Nyílt tél- petit sor a I- k r.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez kii Idendéík.

Bérmen tétlen 1<-velőket 
vsak ismert kez**ktől fo­

gadunk el.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

k Dunántúli közművelődési egyesület.
Szép vs nemes, következményeiben messze 

pPtti'i eszmét penditett meg jeles publicistánk : 
Beksits Gusztáv Xagy-Kanizsán a Polgári egy- 
i,r imlviség’ében múlt hóban tartott felolvasása 
alkalmával.

Nem kevesebbről szólott, mint a Dunán­
túli közművelődési egyesület, megalakításáról 
Nagy-Kanizsa székhelylyel.

Meleg érdeklődéssel csiliig ez eszme kivi­
telén Beksicsünk, ki pár évvel ezelőtt ugyanezen 
nagv fontosságú kérdést felvetette Pécsett is és 
buzgalmára annyira fejlődtek a viszonyok, hogy 
az egyesület tényleg meg is alakult s csak mi­
dón működését meg kellett \ oina kezdenie, ju­
tott zátonyra s feneklett meg a jobb sorsra 
érdemes ügy.

Nagy-kanizsai hírlapíró kollégáink — mi 
természetesebb — lelkesedéssel karolják fel az 
eszmét s igyekeznek tőlük tclhetőleg annak 
propagandát szerezni.

Meg kellene magunkat tagadni, ha nem 
lelkesülnénk ez ügyért. Hisz már magának a 
kibontott zászlónak jeligéje: „Dunántúli köz­
művelődési egyesület“, varázshatást gyakorol re­
ánk s fokozódik lelkesedésünk annak tudatában, 
hogv e nagv horderejű egyesület központjául 
meg vén k szép törekvésű városa jeleltetett ki.

Ha azonban az eszme kivitelére gondolunk, 
velünk együtt bizonnyára sokan lesznek, kik 
helátandják. hogy az eszme kivitele oly sok, 
majdnem elháríthatlan akadályba ütközik, hogy 
a terv ilv irányú kiviteléről le kell mondanunk.

Ne feledjük ugyanis, hogy mindegyik ille­
gve a saját érdekeit igyekszik érvényre emelni. 
A csoportosításnál attól fél, hogy amely megye 
központul szolgál, a többit céljainak kivitelé­
ben többé-kevesbbé megrövidíti. Meg az adnii- 
nistratió is nehézkes tág körben.

Bizonnyára ezek, a pár szóval elmondott,

nem tudott gyökeret verni a már egyszer létre j 
jött Dunántúli közművelődési egyesület, melyet 
midőn létesítésekor lapunk 1886. évi *28. szá­
mának vezércikkében üdvözöltünk, ugyanezen 
cikkünkben már akkor a sorok között reá nm- 1 
tattunk ezen nehézségekre, midőn szóról szóra j 
ezeket irtuk: „Nézetünk szerint azonban a i 
Dunántúli közművelődési egyesület feladatát 
csak úgy oldhatja meg, ha a minden 
törvényhatóság területén alakítandó válaszmány 
a megye speciális viszonyainak szigorú szem­
mel tartásával tüzetes programmot alkot s an­
nak megvalósításán mind maga önzetlenül mű- f 
ködik, mind a központ hathatós közreműködését 
kinyerni törekszik. Mert szerény véleményünk 
szerint tizenkét megyére kiterjedő egyesületet 
egy központból kormányozni lehet ugyan, de 
üdvös és célirányos működésre csak úgy lehet 
számítani, ha t. i. minden egyes törvényható­
ság székhelyén levő választmány a saját me­
gyéje területén levő bajok orvoslásán fáradozik:“

Ha négy évvel ezelőtt ilyen elveket hirdet­
tünk, mennyivel inkább kell ezt tennünk ma 
napság, midőn a jobb sorsra édemes egyesület 
megszűnt, mielőtt áldást hozó működését tény­
leg megkezdhette volna.

Ép ez okból most, mindőn az eszme újból 
felszínre került, sokkal helyesebbnek tartanok, 
ha mindegyik megye maga tömörülne s igye­
keznék társadalmi utón orvosolni saját bajait 
s létesítene saját kebelében ily egyesületet, mely 
hivatva volna a társadalmi bajok orvoslására.

Mindegyik megye legjobban ismeri a sa­
ját bajait s így leginkább hivatott azok orvos­
lására s legbiztosabban állapíthatja meg a sor­
rendet, melyben kitűzött céljait érvényre juttat­
hatja.

Legalább így tudja mindenki, hogy a köz- 
művelődés oltárára szánt fillérei saját szukebb 
hazájának — édes megyéjének — javára for­
dít tatnak.

Mert valljuk be őszintén, hogy sok te kin-
de figyelmen kívül nem hagyható okok miatt | j tetben s főleg nem egynél figyelmen kívül nem

hagyható számba jő ama körülmény is. váljon 
an vagi áldozatát, vagy szellemi munkásságát 
mily irányban kell érvényesítenie és szíveseb­
ben hozza meg mindenkor az óhajtott áldoza­
tot saját megyéjének, mint más megyéknek. 
Nevezhetjük ezt partikulárismusnak, vagy te­
kintsük az önzés egy nemének, de hogy tény­
leg- így áll a dolog, azt el kell ismernünk.

S ha körültekintünk megyén kijen. vizsgá­
lódásunk közepeit nagyon is fontos okokra 
találunk, melyek elherülhetlenül arra inda nak 
bennünket, hogy létesítsünk ily irányú egyesü­
letet saját megyénkben 1

Nem tagadjuk, hogy csak rövid ő-(>. év 
alatt a magyarosodás vérén Muraközben és a 
vendvidéken szép sikert arattunk. Senki sem 
fogja azonban elvitatni, hogy e téren még sok 
tenni valónk van, ami pusztán lelkesedés utján 
nem eszközölhető, hanem az együtt működő 
erők tömörítésével és áldozatokkal.

Ki tudja megmondani üdvös hatását a 
magyarosodás terén megyénkben azon néhány 
száz forintnak, melyet a hazafias szellemű ne­
mesi pénztár s egyes lelkes adakozók felaján­
lottak a magyar nyelv tanításában idegen ajkét 
iskoláknál legszebb sikert feltüntetett tanítók 
s a magyar nyelv elsajátításában legszebb elő­
menetelt tett idegen ajkú növendékek niegjutal- 
mazására ?

Ha a létesítendő megyei egyesület e célra 
évenként állandó összeggel rendelkeznék s az 
egyesület részéről emellett erkölcsi kitüntetésben 
is részesülnének az ily tanítók s előléptetések 
alkalmával az egyesület befolyása utján haza­
fias működésük kellő méltánylásra találni, ma 
napság, midőn a törvény megköveteli minden 
tanítótól a magyar nyelvnek Írásban és beszéd­
ben való tudását, lehetetlen feltennünk, hogy 
az egyesület működését ez irányban ne koro­
názná óhajtott siker, főleg ha meggondoljuk, 
hogy ha a kormánynak a kisdedóvodákról ké- 
szítéit törvényjavaslata életbe lép s fal vauik 
ezen rég nélkülözött intézmény birtokában lesz-

„Zakmegye“ tárcája.
Az én dalom.

Boldog vagyok, öröm nékem az élet,
Btt szeretek, szívem, lelkem azé lett: 
Szeret ö is tiszta szívből, melegen,
B'ugylth is boldogságom elegen.

Bedig én is tudom mi a szerelem:
Lángra gyújtja könnyen egy hő érzelem ; 
,s midőn majdnem teljes már lobogása, 
l\eá zudul a hűtlenség zápora.

Szerelmem is dobálta a bősz elem,
~ Mint kis sajkát a háborgó tengeren - 
Bl-elmer ült, amint hányta-vetette,
Be hu szivem mégis győzött felette.

A mek tiszta a szerelme és igaz, 
trómmel el, akar mii yen szegény

V vo//3 / • ir> /, Z,'/ 4-\__ " * .
az.

> -vp/ essetek tehát forrón ugy7 mint én,
S boldogság lesz mindenütt a földtekén.

Puskás István.

A nagyravágyó anyja.
— Rajz. —

összeesett öreg asszony volt ; egy nedves kis pince 
iában lakott. Ide jutott öregségére a reménylett palota 
ott. Sovány beesett arcán ezer ránc vont barázdát 

UeresztUl-kaoil; szürkés szemei megüvegesedtek ; test 
tartása görnyedt, hangja bágyadt, erőtelen ; egész lényt70
olyan siralmas, olyan ‘szánandó. Mintha már a földön 
semmi sem érdekelné, mintha már gondolkozni, érezni 
se tudria, mintha élőhalott volna!

Ls mégis órákon keresztül vonszolja fáradt testet 
szűkös szobájában. Néha sóhajt, néha szavakat moi

néha föl-fölcsillámlik szemeiben egy élénk, erőteljes fény­
sugár. Mintha a kihalt, összeomlott testbe a lélek vissza 
térne olykor!

Szegény, szegény öreg asszony, jobb volna már 
neked a sírban! Eleget küzdöttél, éheztél, nyomorogtál, 
büszkélkedtél, reménylettél, csalódtál, szenvedtél: mire 
vársz még *?

Azt mondod, hogy neked nem lehet meghalnod; 
azt mondod, hogy neked vigyáznod kell gyermekedre
__ arra a nagy arra —- mert az a te lelked . . . Neked
imádkoznod kell, hogy a lelked el ne kárhozzék . . . 
neked óvnod kell őt . . .

Látod, miért is nem tudtál meghalni akkor, mikor 
ki kergetett házából az a büszke asszony . . . s a te 
lelked, a te fiad bizony egy szóval sem kelt védelmedre, 
egy szóval sem hívott vissza. Neked a szived hasadott 
ketté* leroskadtál, összeestél mint egy halott . . . s 
mégsem akartál meghalni, mégis imádkozol értté.

° Látod ilyen voltál te egész életedben. Soha sem 
akartad elhinni, hogy a fiad csak úgy félig-meddig szivei 
téged. Te csak őt becézted, imádtad, büszke voltál reá 
s remény lettél benne: érette lenézted rokonaidat, meg­
vetetted asszonytársaidat; érette éheztél, rongyoskodtál, 
szégyenkedtél. Te benne éltél egyedül.

Pedig, pedig lett volna alkalmad észrevenni, hogy 
ő nem érdemli meg ezt az emberfeletti önfeláldozást.

Emlékezzél csak . . .Tudod: mikor már nagyobb 
tanuló lett — urficska akart lenni — szép ruhát kért 
tőled • te eladtad utolsó tehened s kiöltöztetted őt. Aztán 
nemsokára, mikor a piacon szembe találkoztál vele : ő

zokogva mentél haza , ,
Hát arra emlékezel, mikor azoknál a fényes grófok­

nál nyert valami hivatalt, — te boldog voltál, előtted 
már ő is nagy úr volt — aztán hozzá mentél, hogy 

i-inol, I I lássanak, hogy büszkélkedjél a fiáddá,!: tudod, hogy a

I cselédek között, a konyhán kaptál egy kis hulladékot; 
j téged meg sem látott, nem is szólott veled; csak este 

ment titokban hozzád, oda vetett egy két szót nagy le­
ereszkedéssel s arra kért, hogy ne compmmittáld őt.

Te nem is értetted a beszédjét, haza mentél, tovább 
biztál benne, büszkélkedtél vele.

Nem sokkal azután levelet irt neked, hízelgő nté- 
zes-mázos szavakat. Mindig ilyen volt, ha reád szorult, 
ha valamit ki akart csikarni tőled.

Most arra kórt, hogy add el házadat, vagy ónod­
nak fonetikáját; a még megmaradt pár darab földet, 
add el s küld azt a pár száz forint >t neki. < > üzletet 
fog alapítani, nagyszerű kilátásai vauink ; de pénz, tö­
méntelen pénz kell hozzá. Jövődre ne gondolj, ő magá­
hoz vesz, godoskodik rólad, hálás lesz irántad.

Te egy percig sem haboztál, kidobtad lábad alól 
az utolsó tániaszoeskát, melyen még tovább tengő Illettél 
volna. Pénzzé tettél mindent s elküldted fi tdnak.

Talán, talán az önzés is vezérelt né ni részben. 
Bizony, amint én sejtem, tetszett neked, hogy elhagyha­
tod azt a kicsi falucskát, a melyben eddig énéi ; s meg­
mutathatod az atyafiságnak, kik leckéztettek ; barátnő­
idnek, kik irigykedtek reád s kinevettek téged ; iu *g- 
mutadhatod, hogy mégis különb vagy, mint ők, elhagyod 
őket s a fiad útján nagy nagy asszonyság lesz belőled.

Hanem mikor fiadtól olyan sokáig nem kaptál tu­
dósítást, hogy hova menj, merre menj; inkor egyik 
rokontól a másikhoz hurcol kod tál: biz > i v mir kétel­
kedni kezdettél te is; töprengettél, aggódtál, haboztál.

Látod, még akkor is jobb lett volna, hogy roko­
naid között maradj; de nem, te mentél, tel mentél a 
fiadhoz, a te aranyosodhoz, aki már annyiszor rászedett 
téged.

No és mit találtál nála? ü nagy úr lett, igaz ; a 
szerencse kedvezett neki; naponta fényes urak jelentek 
meg házánál, karöltve sétáltak vele, barátjuknak nevez­
ték s ez neked igen-igen kimond hatatlanul tetszett.

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



nek. e kisdedóvodák kellő berendezés mellett 
az egyesületnek a magyarosodás terén nagy 
előnyére válnak s mintegy úttörőül szolgálandnak.

" Szép missiója lenne az egyesületnek az 
által, hogy lehetőleg minden nagyobb község­
ben — erkölcsi és anyagi támogatás mellett — 
népkönyvtárt létesítene s így megkedveltetné 
népünkkel az olvasást, miáltal ismereteit haszno­
san gazdagítaná, erkölcseit szelídítené, vallásos­
ságát, emelné s népünket a reá nézve oly vesze­
delmes korcsmák látogatásától elvonná.

Egyelőre csak e kettőt hozzuk fel, melyek 
szerencsés megoldása után jönne a többi.

Azt hiszszük azonban, hogy e felhozottak 
is oly komoly számba jönnek s legféltettebb 
kincsünket: édes hazai nyelvünket s a vele 
karöltve járó hazaszeretetei s népünk közműve­
lődésének fokozását oly közelről érdeklik, hogy 
nagyon is itt van az ideje, miszerint netn 
várva arra, váljon a dunántúli többi megye 
egyesül-e a tervbe vett Dunántúli közművelő­
dési egyesület megalakítására — a fent kör- 
vonalozott célok megvalósítása végett mi, zala- 
vármegyeiek. magunk, saját megyénkben tűzzük 
ki az egyesülés zászlaját s igyekezzünk földie- 
inket e zászló alá tömöríteni.

E zászló alá bizonnyára szívesen tömörül 
megyénk lakossága s néhány év múlva vall­
vetett működéssel — leküzdve az utunkba gör­
dülő akadályokat — kitűzött célunkat elér­
hetjük.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“
H1V AT A LOS É RTESÍTÖJ E.

Jegyzőkönyve
n ,.Xnlame(j)jei gazdasági egyesület“ Znia-Eger szegen 
lSítO ik évi február hú Ú-én tartott rendes közgyűlésén,ék.

(Folyt és vége )

17 8.

Ajánlatok a Peronospora elleni védekezéshez szük­
séges fecskendők szállítására nézve.

Két vállalkozó részéről érkezett be ajanlat.
A gazdasági egyesület titkára közgyűlésiig meg­

bíznék, hogv összeköttetésbe lépjen a vállalkozókkal s 
minthogv a tömeges beszerzés által nevezetes ár enged­
mény helyeztetik kilátásba, minél több megrendelés 
kívánatos.

Minthogy a szőlőlevél penész ellen védekezni mó­
dunkban áll s azt elmulasztani különösen ott, hol az az 
elmúlt évben is fellépett, a legkárosabb következmé­
nyekkel jár, ez úttal újból felhívni vau szerencséin a 
t. gazdaközönséget, hogy a Peronospora fecskendők be­
szerzését a gazdasági egyesület utján eszközöljék. Eddig 
már 58 drb réz pléh fecskendőre történt előjegyzés. 
Előjegyzések márczius végéig a titkárságnál elfogadtatnak.

18/23.
A gazdasági egyesület utján a folyó év tavaszán 

beszerzendő tény ész bikákról.
Az egyesülethez eddig következő községek nyúj­

tottak he folyamodást tenvész bikákért:
Balaton Füred 1 magyar fajta, Zala Szántó 2 m. f., 

Xalavár 1 m. t., Légiád 2 m. f., Sormás 1 m. fajta, 
összesen 7 drb. magyar fajta.

Szécsi-Sziget 1 nyugoti fajta, Háza 1 ny. f., Alsó- 
Len dva 1 ny. f., Csente 1 ny. f., Hid vég 2 ny. f., 
Goricsán 1 ny. f., Perlak 2 ny. f., Hódosán 1 ny. f., . 
Turcsiscse-Dvoriscse 1 ny. f., Palinovetz 1 ny. f., Neszelej 1

1 ny. f. F.-Bagod 1 ny. f., Söjtör 1 ny. f., Alsó-Nemes- 
Apáti 1 ny. f., Bonczodtöld 1 ny. f., Zala-Lövö l ny. 
fajta, összesen 18 drb. nyugoti fajta.

A tenyész bikák beszerzésére 7000 frtot folyósít 
a közgyűlés. A beszerzési ár 3 fél évi egyenlő részletben 
11;'., év alatt fizetendő vissza kamat nélkül az egyesü­
let pénztárába, gyenge anyagi viszonyú községeknek 
20% árengedménnyel, kivételesen igen szegény közsé­
geknek ingyen is ad tenyészapa állatot az egyesület, 
ha rossz anyagi viszonyaik hatóságilag beigazoltalak.

Az apa állatok beszerzésével az egyesületi titkár 
bizatik meg, társul fel kéretnek : Farkas József, Vizlendvay 
József és Baranyay Ödön tagtárs urak.

19/5.
Szalay József nemes-apátii néptanító az egyesület­

től a tanemesítés körüli szorgalma és érdemeiért nyert 
30 írt jutalmat megköszöni.

Tudomásul szolgál.
20/20.

Titkár a „Borászati lapok“ előfizetésére kéri a 
közgyűlést.

‘Az előfizetés a borászati lapokra közgyülésileg 
engedélyezte tik.

21/18.
A bécsi juh kiállítás szervezetét és programmját 

titkár bemutatja.
Tudomásul vétetik.

22 25.
A nmltságu földmivelés ügyi m. kir. miniszter ur 

a következő körlevelet intézi az összes gazdasági egye­
sületekhez.

Földmivelésügyi magy. kir. Miniszter, i 1378/IX . 
11. szám.

Körlevél az összes gazdasági egyesületekhez.
Az időjárási tünetek megfigyelése alapján a leg­

közelebb bekövetkezendő időjárásra nézve felállítandó 
következtetések a gazdákra nézve fontossággal bírnak 
és ezen feladattal a külföldön számos tudományos inté­
zet foglalkozik.

A nyitravölgyi gazdasági egyesület az érintett 
kérdés fontos volta által indíttatva, már több év óta 
külön agrar meterologiai intézetet tart fenn, mely a 
legközelebb várható idő járásra nézve saját és a kül­
földi intézetek tudományos észleletei alapján időszaki 
közleményeket ad ki.

Fizeti közlemények levelező lapok alakjában „Idő­
járási naptár Magyarország számára" cim alatt minden 
hóban kétszer jelenek meg és mindannyiszor a legköze­
lebbi két hét alatt várható időjárásra nézve adnak 
tájékozást.

E közlemények előfizetési díja egy évre 2 írt, 
mely a naptárt kiadó intézethez, „a nyitravölgyi gazda­
sági egyesület agrarmeteorologiai observatoriurnához“ 
Ö Széplak, u. p. Nagy-Bossány küldendő.

A nevezett intézetet, mint melynek törekvését a 
gazdakózönség érdekében állónak és igy pártolandónak 
találom, a hazai gazdasági egyesületeknek ezennel szi­
ves figyelmébe ajánlom.

Budapesten, 1890. január hó 29 én.
A miniszter helyett. 

Fejér Miklós.
A közgyűlés az előfizetést elrendeli s az időjárásra 

vonatkozó közleményeket az „ Értesítőben“ és a „Zalá­
in egye“ cimü lapban közzé tenni határozza.

23 21.
A felső tisza vidéki gazdasági egyesület a„ román- 

vám szerződés“ tárgyában tett és a képviselőházhoz fel­
terjesztett memorandumát pártolás végett megküldi.

Tudomásul szolgál.
24/9. és 19.

Többféle hirdetések és előfizetési felhívások.

De hát említette vagy egyszer, hogy te az anyja 
vagy; úgy tekintett-e téged, mint édes anyját? Ugy-e 
nem ? Egyetlen egyszer sem. S neked ekkor fájni kezdett 
valami ott benn, nagyon-nagyon, kimondliatlanúl.

Hát aztán? Fiad nősülni készült . . . Te örülni, 
éledni kezdettél. A te fiad nősül; a te tiad, a szegény 
paraszt tiú — milyen gazdag, fényes, szép feleséget kap ! 
— Eszedbe jutottak testvéreid, rokonaid fiai, az Ő házas­
ságok : lenézéssel gondoltál reájok.

Asszonv került a házhoz; szép fiatal asszony; de 
neked nem sok örömöd telt benne; hiába simultál hozzá, 
kedveskedtél neki; előtte mégis csak paraszt-asszony 
maradtál te.

(3 fiatal volt; te már hajlott korú; ő fényben nö­
vekedett, te nyomorban éltél; előtte csak rendes szóra 
kozás volt, amit te pazarlásnak tartottál. Te terhére 
voltál neki; te irigyelted tiad szeretetét tőle; miattad 
szemrehányásokat tett fiadnak. »Sehogy sem tudtátok 
megérteni egymást; sőt lassanként mind jobhan-jobban 
meggy ülőkétek.

Te a babonára hajlandó voltál mindig; téged sej­
telmek gyötörlek; neked sehogy sem tetszett a szer­
fölötti pazarlás; téged egy fényes estély alkalmával 
igen különös érzelmek leptek meg. Látod, látod: akkor 
este, bizony, először nyúlt tiad a mások pénzéhez.

Te bohókás öreg asszony, te, te: sirva térdepel 
tél fiad lába elé, összekulcsoltad kezeidet s úgy kérted, 
hogy ne pazaroljon annyit; pedig semmiről sem tudtál 
semmit. Hanem meg is adtad az árát; az a cifra asszony 
iszonyú dühbe jött; vagy ő, vagy te, egyiknek távozni kell.

Te a fiadra néztél; az komor volt, izgatott, dúlt 
arcú. Az assszony lármát csapott, élete átkának neve­
zett téged; elűzött, elkergetett ... te indulófélben voltál, 
a fiadra néztél még egyszer, marasztást vártál, azt hitted, 
hogy neked ad igazat. De ő nem értette meg tekinte­
ted ; te elfutottál sebzett szívvel, futottál a házból, azt 
sem tudtad merre, hova ? Az utón leestél, összeroskad- 
tál, mint egy halott ....

Miért nem haltál meg? . . .
Más nap szállást fogadtak számodra s naponként 

hulladékot küldenek, mint egy koldusnak.
Oh, neked az is sok! Hiszen te nem élsz már, 

mozdulatlanul ülsz órákig egy helyen te, te . . . Azóta 
szavadat nem hallotta senki, étel-ital alig érinté ajkad, 
alunni sem tudsz már. Pihenni, alunni hosszú örök ál­
mot, milyen jó volna, ha tudnál. De téged álomlátások 
gyötörnek. A múlt éjszaka is a tiadat láttad ... te 
megfogtad, átölelted, erős karokkal tartodtad ... és 
mégis, mégis kiszakasztották karjaid közül s elvitték . . . 
hova ? merre ?

Te . . . oh, ne tudd meg, a múlt éjszaka X. Y. 
bankárt, egyik nevesebb cég társtulajdonosát letartóz­
tatták a páíyaháznál, amint hamis ú(jegyekkel idegen 
földre útra akart kelni.

* **
Te szegény bohókás öreg asszony, mit akarsz 

nyomorult, roskatag testeddel ; miért veszed magadra 
ünneplő ruhádat? Hiszen az a meggörnyedt, kiaszott 
test moccanni is alig képes. De a lélek erőt kölesö uöz, 
felvillanyozza még egyszer; nem tud nyugodni, nem 
tud meghalni. Veszedelem környékezi a fiát, az ő lelkét, 
megy, hogy megmentse. Ismeri a járást . . . arra ván­
szorog, a honnan kiűzték; nem lát maga előtt semmi 
mást, csak a hát, élete bálványát . . . úgy megy, mint 
az álomlátó, hold kóros

A kapu előtt megáll . . . mintha gondolkoznék- 
tusakodnék . . . belülről lépések zaja hallszik, arra irá­
nyozza merev tekintetét . . . figyel, néz . . . meggör­
nyedt teste fölegyenesedik . . . hangot akar adni, de 
az tuldoklásban törik meg. Összeszedi minden erejét . . . 
a fiam, a fiam . . . mormolja magában . . . aztán lelke 
megtörik, elszáll; ott hagyja örökre a lélek, az élet.

A fiát látta, azt a nagy urat, az előkelő bank-eég 
társtulajdonosát, amint rendőri fedezet alatt kisérték.

I Itéthi Gábor.
I ---------------

25/11.
Az első magyar biztosító társaság az 1889-ik év­

ben kiállított tűzbiztosításra vonatkozó s az egyesület 
javára járuló jutalékokról szóló jegyzékét aláírás és 
az egyesület pecsétjével ellátás végett beküldi.

Elnök ur jelenti, hogy mindez megtörtént s a 
jutalék be is küldetett már.

Tudomásul szolgál.
26.

Ezen ülés jegyzőkönyve hitelesítésére megválasz 
tattak és felkérettek Skublies Jenő és Farkas Jó­
zsef urak.

Egyéb tárgya ezen ülésnek nem lévén, a jegyző­
könyv bezáratik. 

kmf.
Orosz Pál Háczky Kálmán

titkár. ügyv- elnök-

A tűzoltóság köréből.
Elhagytuk februárt, közeleg a tavasz. El tog köl­

tözni a háztetőkről lassankint a hó, a tűzoltó-egyletek 
működő csapatainak e legolcsóbb s mégis legértékesebb 
mentő-ponyvája.

De a hóval egyszersmind elköltözhetik a falusi 
gazdák nyugalma is, mert rettegve tekinthetnek a majd 
kiszáradt, nagyobbrészt szalmával fedett, üstök üstökűt 
érő, tehát a legtűzveszélyesebb épületek tömkelegére. 
Ezeknek szemléletekor kell, hogy rögtön hozzá képzel­
jék a vihart, mely az égő zsarátnokokból, pokoli játszi- 
sággal rajzol lelki szemeik elé egy keretet, a melyből 
tisztán kivehető a dob, a nyomor, a vándorbot, az ínség 
és a koldustariszuyák százaiból alkotott vérfagyasztó kép.

S most kérdés, hogy van-e valami, a mi e bor­
zasztó tünemény viiósulása elé lényeges akadályt gör­
díteni képes? Felelet: vau.

Van először is egy már harmadik éves, tűzrendé- 
szeti kormányrendeletünk, a melynek nehézkes születé­
sére, sajnos! hogy milliók romhalmazára volt szükség.

Van továbbá több községben a végvonaglásban 
sínylődő önkéntes tűzoltó-egylet.

Van végre még sok községben egy-egy úgynevezett 
vizipuska, a melyekhez képest Alvinczynek hagyományos 
puskája — valóságos remekmű.

Habár a tűzrendészet! kormány rendelet szerint a 
községekben egy év leforgása alatt tűzoltó-egyletek ala­
kítandók, ennek dacára az eredmény nagyon elszomorító. 
Alig alakult egy két önkéntes tűzoltó-egyesület; ami 
pedig a kötelező tűzoltó-egyleteket illeti, sajnálattal kell 
bevallanorn, hogy nekem ilyenről tudomásom nincs.

Úgy látszik, hogy Toroezkó és Nagy-Károly sorsá­
nak második kiadására lesz szükség, hogy azon kormány­
rendeletnek szekere egy lépéssel tovább mozdíttassék.

Hát ti szegény falusi önkéntes tűzoltó-egyletek \ 
Ti mostoha gyermekei ez édes hazának. Mit vétettetek, 
hogy ti oly egyformán a részvétlenség, sőt a mi több, 
a gúnyolódás és kicsinylés járványa alatt nyögtök? Sok 
álmatlan éjjelembe került e talány megfejtésének kisér 
lete. Arra is gondoltam, hogy talán kiveszett már nem 
zetünknél az emberbaráti szeretet nemes érzete? De e 
merész gondolatomat rögtön megcáfolta másoldalröl az 
áldozatkészségek tudata.

Mig végre a gúnyolódások minősége látszott kul 
csőt szolgáltatni a talány megfejtésére.

Elneveztek ugyanis bennünket nyilvánosan Lohen - 
grineknek, operette generalissimusok-nak stb. Hát ily 
gúnyolódások elégségesek voltak azon szilárd meggyő­
ződést teremteni, hogy a humanizmus csakugyan a fel­
tűnő csillogással össze nem fér.

Siettem is azonnal az éppen megalakult megyei 
tűzol tó-szövetségünk közgyűlésén ezen, meggyőződésem­
ből merített, azon eléggé ok adatolt indítványomat elő­
terjeszteni, hogy vessünk el magunktól mindent, a mi 
csillogó és drága, tehát túlságosan feltűnő. S mi lett reá 
a felelet? Az, hogy adjam be indítványomat Írásban. 
Ezt azonnal meg is tettem, a mélyítik éppen most köze­
leg már az évfordulója.

Hogy azonban nyer e és mikor ezen indítványom 
kedvező elintézést, azt nem tudom. De akár nyerjen, 
akár nem, azt minden ezután alakulandó falusi tűzoltó 
egyletnek a legkomolyabban tanácsolhatom, hogy kerül­
jék a cifra és drága szervezkedést.

Ne tekintsék zsinórmértékül az országos tűzoltó­
szövetség által fennállása óta már többször módosított, 
legutóbb pláne már arany gallérossá vált szabályzatot, 
mert az — tapasztalásom szerint — még városokban 
is gúny tárgya, faluhelyen meg épen nevetség.

Távol legyen tőlem az országos tűzoltó-szövetség 
szükséges voltának kétségbe vonása. En csak röviden 
ecsetelni óhajtom a szövetségi ügyben tapasztalt élmé­
nyeimet, azon hiszemben, hogy az valamelyik leendő 
bajtársamnál talán tanulságul fog szolgálni.

Azon urak, kik az országos szövetség választmá­
nyát képezik, oly tűzoltó-egyletek főparancsnokai, mely 
egyletek száz tagnál többet számláló működő csapattal, 
igen értékesen — nagyobbrészt telefonnal is — beren­
dezett szertárral, éjjel nappal készletben álló őrséggel 
rendelkeznek és évi legalább ezer forint segélyben része­
sülnek. Az ily tőparancsnokok ha a vész helyén teljes 
díszben jelennek meg. talán lehet az az értelme, hogv 
őket felismerjék és hogy az aranygallér tekintélyt köl­
csönözzön nekik.

De erre faluhelyen nincs szükség. Mert azon néhány 
percnyi időt is, a melyet az egyenruha felvétele igénvbe 
venne, elvesztegetnünk nem szabad. Mert a nélkül is. 
mire a falusi tűzoltó a vész helyére juthat, ha a harma­
dik ház nem is, de a legközcltbbi szomszéd épület a 
legtöbb esetben már teljes lángban áll.

De különben is, felismerik ott a parancsnokot, ha 
hálóköntösben jelenik is meg.

Ami pedig a tekintélyt illeti. Próbálná csak az a 
nagyvárosi parancsnok, azt a gyakran még busz tagból 
sem álló s legtöbb esetben csak egy sugáresővel bíró, 
a vészhelyén megjelent működőket egy pillanat alatt



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 10-ik számához.

úgy felosztani hogy a védés, mentés, oltás, bontás, szi 
vattvu húzás, víz után ]árás es a megmentett tárgyak­
nak" a falusi tiizrészek kouvenciós hyennáitól való őrzése

'‘gy is1>. úgy gyakoroltassák, hogy még szélvész esetén 
tetemes eredményt fölmutatni képes legyen.

\]z esetben majd tapasztal iá, ha nem volna is 
uanv «-altér, mégis volna tekintély. De miután ily kö­
rülmények között a kellő eredmény nyel vajmi ritkán 
i.'het dicsekedni, faluhelyen pedig a beismerés igen fehér 
holló, cr-m, itt a magyarázata a kicsinylésnek.

Hát a viz dolgával hogyan állunk? Mig a városi 
tií/'dtó toló-létrájával, gyakran tizet is számláló vizhordó- 
k.irsival, sok helyen vízvezetékkel s legalább négy sugár- 
, övei ugv támadhatja meg körös-körül azt a tüzet,

. v mint például Fiúméban is láttam, hogy egy bolti 
alkalmával a boltba fecskendezett viz mennyisége 

, zuhogó patakként áradt ki az ajtón, hogy az szárn- 
, sitívo-abb csomagokat is csak játszva sodort ki magá- 

t/ utcára: addig faluhelyen rendesen várni kell a vizre. 
^ • ’. I, gyakran karhatalommal kell a népet a vizhordásra 

"A városi parancsnok, mint az egylet működő 
(patának teje, beszámol a csapat és saját működésé 

választmánynak s azzal a mór megtette kötelessé­
gig ellenben vannak falusi parancsnokok, kik egy 
-Ívben elnök, alelnök, pénztárnok, szer tárnok, gya- 

Klli Imester, bál rendező, szóval majdnem az egész vá- 
i'^tmányt képezik. Mert a pártoló tag, ha befizeti is 

iás nélkül a negyed évi 50 krajcárt s ha egyszer- 
suiiuá választmányi tag is, mint ilyen, hogy a gyűlésekre 
ls ,.| menjen, azt már nem teszi.

Városban ha egy működő tag fegyelmi utón az 
,vlétből kizáratik, akad helyette azonnal más. De ha 

imm akad is, egy vagy több tagnak hiánya 80—100 
között nem jó számításba. Próbaina csak valaki 

■ ihilielyi-n a szolgálati szabályzatot irás szerint gyakorolni, 
i,i/ms lehet benne, hogy a kizárt tag egy pár jó barát­
ját is magával rántva, 
hézagot hagy maga után, 
l tja is az egyletnek már anélkül is fölös

S így lassan kint apadva, mar az is megtörtént, 
j 111 g v a főparancsnok maga képezte a csapatot is.

\ égre hogy teljesebben legyen 
városi is falusi tűzoltók, illetve parancsnokaik között, 
betetézem azt az önkéntesek phylloxerájával (mert 
íven is van . Találkozik ugyanis egyén, ki csupa sze- 

1V1 ügy miatt, nem pirul az önkéntesség

nemcsak hogy 
hanem azmfelii

mindig érezhető
meg szapo- 

számú el len-

a különböztetés a

me
alattomosan

gyűlés ott

jellegét
aláaknázni, csak azért is, hogy a kötelező

• ízoltóság alakítása körül hajhaszott érdem áltál becs-
u ak tápot nyerliessen. S ha ily egyén történeté­

ül kolmnpos szerepet is a ft octal, el lehet képzelni, hogv 
tz ilv eg v let ten maradását mily küzdelmek árán lehet 
biztosítani.

Azért tartottam szükségesnek e különböztetést a 
sviD világításba helyezni, hogy alaposnak Ítéltessék azon 
’ürggvőződésem, hogy az országos szövetség választmánya, 
Kleknek a falusi egyletek mikénti küzdelmeiről alapos 
f >gahm nem lehet, tehát nem is képes azok részére
• ■nyhitő intézkedéseket javasolni.

Versünk csak most egy pillantást e szövetség köz­
gyűléseire is, a melyeknek én eddig, mint meghívott 
vendég, szorgalmas látogatója voltam. (Persze hogy a 
saját zsebemből).

A gvüiések rendesen minden második evben az 
nagvobb városaiban tartatnak, a melyek a 

tartását kérik. De e gyűlések kérése csak
• \ an egyletek köréből szokott kiszivárogni, a melyeknek 

■ni sak működő csapata, hanem szertára is, pénztára
is, inkább kér ke Ihető, mint pirulható állapotban van.

A gyűlés előtt rendesen meg lesz küldve, nemcsak 
az úti és ott tartózkodási programra, hanem vele együtt 
az egy harmadrész menccdíjt elengedő vasúti okmány 
is. Kzekből az ember már itthon némileg tájékozhatja 
magát az útiköltség mennyiségéről.

De ezen kalkulushoz, már az utazás megkezdése­
kéi , azon csalódás szegődik, hogy például a déli vasút, 
nem volt még reá eset, hogy a felmutatott Írásban is 
megígért kedvezményt meg adta volna. Egyik vasúti 
■tllomás éttermében azelőtt 20 kros butelüa borért 50 
krt, egy tányér levesért pedig 1 Irtot követeltek es 
fizettettek.

Megérkezve a rendeltetés helyére, boszuságunk és 
csalódásunkat csakhamar azon édes kellemes benyomás 
vallotta fel, melyet a város megbízott szónoka azon 
imró nyilatkozatával idézett elő, hogy mily szerencséje- 
II k tartja a város, hogy bennünket vendégszerető falai 
közé fogadhat.

Dl- ammt meggyőződtünk arról, hogy azon vendég- 
‘-retet csak a vendéglősök vendégszerető falai között 

gyakoroltatik, elfojtott mosolyaink kicserélései által kö- 
z dtük egymással azon csalódásunkat, hogy hogyan is 
lehetett azon forró nyilatkozatot úgy félre magyarázni ?

Azonban azon kis tréfás mosolyainkat is azonnal 
komoly boszuság váltotta tel. M rt egyik élelmes baj- 
ta sunk egy előbbi étlapot hasonlított az aznapihoz, a 
melyről azon kitüntetésünkről győződtünk meg, hogy 
mindenfele ételt drágábban kellett megfizetnünk.

h iu inéba lett a közgyűlés kitűzve. Eped ve tette 
minden honfi tűzoltó jelszavává: látni a haza gyöngyét!

Kaszárnyákba lettünk elkvártélyozva, ahol lefek­
vés után csakhamar a csípő férgek egyesült erejű kö 
pül> özéseik ugrasztottak tel bennünket pakrócos fek­
helyünkről. Meglepetve fogtuk a lámpát és vizsgálgat- 
tuk Quarnero speciálitásait s egész éjjel elég időnk volt 
eltűnődni azon, hogy váljon nem-e azok közül vala­
melyik a haza gyöngye?

Ha most hozzá adom még azt, hogy ezen vendég- 
szeretet élvezetéért személyenkint külön 1 irtot belepti 
díjat is szokás fizetni, akkor mi jámbor falusi magya­
roknak, kik a vendégszeretet egészen más tormáját is 
merjük és gyakoroljuk, senki sem veheti rossz néven 
azon elhatározásunkat, hogy ilyen vendégszeretetből 
többet nem kérünk.

A vendégszeretet tartama rendesen augusztus 19-tol 
22-ig szokott tartani. Mely időből a közgyűlésre esett

összesen: 2—3 óra. A többi idő bámultatásra szánt dísz 
felvonulások.

Hogy az ily vándorgyűlések az illető városnak 
nem csekély anyagi hasznot hajthattak, feltehető. Mert 
hisz mindenkor néhány ezer forintot hagytak ott az 
idegenek. De hogy azok a tűzoltó intézményre, főleg a 
falusi egyletek javára mit hoztak ? Ennek felsorolását 
másnak engedem át.

Azonban azon szikire 
dóin magamban elfojtani

meggyőződésemet nem tu-

volna ahelyett, hogy
hogy sokkal üdvösebb dolog 

a rendszeres tűzoltósággal bíró vá- 
azok a tapasztalt férfiak, inkábbrosokat keresik te 

szétoszolnának az országba és sorba tekintenék a sin 
lődő falusi tűzoltó-egyleteket. Kutatnák ki ott a siny- 
lődés okát s igyekeznének módot találni arra, hogy 
mint lehetne azokat az enyészet vészélyétől megmen­
teni. Keresnék fel sorba a községeket s szakavatott 
apostoloskodásaikkal hatnának minden áron oda s ne 
is tágítanának mindaddig, inig azok a tűzoltó egyleteket 
meg nem alakították.

Ezeket kellene azután időről-időt e meglátogatni 
azért, hogy ha fejlődésük vagy virágzásuk elé akadály 
gördíttetnék, azt onnan eltávolítanák.

Vennének egyúttal tudomást a községek tűzoltás 
viszonyairól s azt szem előtt tartva, szakszerű tanácsaik 
hozzájárulásaival, alkottatnák meg mindenütt a célszerű 
községi tűzrendőri szabályrendeletet. Mert sok község 
még most is azt hiszi, hogy ha egy pemetet dug a 
kapuszár fához, ezzel már mindé í óvintézkedést megtett.

Mely községi szabályrendeletből nem volna szabad 
hiányozni, azon valóban igazságos tételnek: hogy a 
tűzoltó a községi közmunka alól föl mentetik, mert semmi­
féle községi munkát nem lehet jobban közérdekűnek
nevezni, mint a tűzoltást.

Azon kedvezmény által a tűzoltó mintegy kötve 
lenne magához az intézményhez, mert a falusi tőparancs­
nok által nyújtott quáterkák csak személyhez kötők.

így azután a falusi egyletek is szívesebben fizet­
nék a szövetségi tagsági díjakat. Mig ellenben, ennyi 
eredmény nyel szemben, kénytelen vagyok kimondani, 
sőt egyszersmind tanácsolni is, hogy tartsák a leendő 
falusi tűzoltó egyletek humánus vezetői szemük előtt 
azon közmondást: „segíts magadon, az Isten is meg­
segít“. Vagyis ily, egyébként is elég boszusággal járó 
utazásokra szánt filléreiket fordítsák inkább saját egyle­
tük javára. Puly István

ö. t. főparancsnok Söjtürön.

Tan

Miniszteri
úgy.
rendele t.

A
február 
gári fia-

vallás- és közoktatásügyi miniszter f. 1890. évi 
72 én 56.139 1889. sz. a. a felső nép és pol­

es leányiskolákban az egyes tantárgyak tanulása 
alól való felmentés és némely tantárgy' ól nyert elégtelen 
osztályzatnak a tanulók haladásának megítélésénél köve­
tendő egyöntetű eljárás szempontjából a következő rende­
letet bocsátotta ki:

„1. A felső nép és polgári leányiskolákban a nói 
kézimunka, és mindkét fokozatú fiú és leányiskolákban a 
rajz (szabadkézi úgy, mint mértani) oly fontos tantár­
gyak, hogy azoknak elsajátítása minden ép testű növen­
déktől föltétlenül megkövetelendő.

Minthogy helyes módszerü és főleg a női kézi­
munkánál a tanuló túlterhelését gondosan kerülő tanítás 
mellett az említett tantárgyakban a kitűzött célok min­
den szorgalmas tanuló által elérhetők, annál fogva a 
hanyagok által netalán kiérdemelt elégtelen osztályzat 
ezeknek a felső osztályba bocsátásánál éppen úgy szá­
mításba veendő, mint bármely elméleti tantárgyból 
nyert elégtelen osztályzat.

A szépírásból helyes tanítás mellett ugyan vajmi 
ritkán fordul elő elégtelen osztályzatot kiérdemelt tanuló; 
mindazon által el rendel endőnek találom, hogy ezen ősz 
tályzat máskülönben jó előmenetel mellett a tanulót 
első ízben való bukása esetén a felső osztályba felmene­
telében ne gátolja, mind a mellett az illető azonban 
szigorúan kötelezendő, hogy Írását magánszorgalom által 
javítsa, mert ha a következő évben is elégtelennek 
találtatnék a szépírásból tett előmenetele, akkor ez ok­
ból javító vizsgálatra, esetleg osztály ismétlésre utasí­
tandó.

A testgyakorlat és ének nem csekély eb o fontos­
ságúak a nevelésre nézve, mint az oktatásnak többi 
tantárgyai; mindazonáltal figyelemmel arra, hogy ezen 
tantárgyak nem bizonyos ismeretek elsajátítása, hanem 
a testi' és aesthetikai nevelés kedvéért foglalnak helyet 
a tantervben; — figyelemmel továbbá arra, hogy a ki 
nem elégítő eredmény ezen tárgyaknál nem csupán a 
szorgalom és törekvés hiányának, hanem gyakran a 
testfszervezet fogyatékosságának tulajdonítandó: ezen 
tantárgyakra nézve is megengedem azt, hogy az ezek­
ből nyert elégtelen osztályzat a tanulót a felső osztályba 
lépésben ne akadályozza.

2. Felmentésnek csupán az elobbem pontban tel­
sorolt tantárgyaknál tiszti orvos által kiálitott orvosi 
bizonvitvány alapján testi Inba okabol lehet helye. Egy 
félévi«- terjedő időre a fölmentést az iskolaszék vágy- 
gondnokság adhatja meg; azonban félévnél hosszabb 
időre vagy véglegesen az 1889. évi október ho 19-en 
411 ein sz. a. kelt rendeletem 11. pontja értelmében 

ő. Renedeletek Tára 1889. 2239 oldal, Néptanítók(v a tanulót csak a kirLapja XXII. évi. 705. oldal)
tanfelügyelő mentheti tel.

A testgyakorlat és női kézimunkából való felmen­
tésnél szükséges, hogy az orvosi bizonyítványban ki­
mondassák, vájjon az illető tantárgy egesz kórere avagy 
csak egyik részére (péld. kötés, szergyakorlatokra) 
vonatkozzék e a föl mentés. Elvárom, hogy az illető or 
vosok a fölmentés szükségességét igazoló bizonyítványok 
kiszolgáltatásánál tartózkodással járjanak el, mert ellen­
kező esetben őket terheli a felelősség azért, hogy fel­
tétlen szükségesség nélkül a növendékek a testi fejlő­
désüket előmozdító testgyakorlat ill. a gyakorlati szem­

pontból nélkülözhetlen rajz és női kézimunka tanulását 
nélkülözendik.

3. Az ének alóli fölmentés csak az éneklésben 
való gyakorlati részvételre vonatkozhatik; de a fölmen­
tettek oly végből, hogy az ének emléletébeu bizonyos 
fokú biztosságra tegyenek szert, és a mi az ének taní­
tás fő célja, hogy hallásuk szerve a lélek működését 
nemesítő képzés teljes hijjával ne maradjon, kötelesek 
énekleckékben rendesen jelen lenni.

5. Ugyanazon szabályok, melyek e részben a 
rendes tanulókra nézve érvényesek, a magántanulókra 
is alkalmazandók: csupán a testgyakorlat és ének, mint 
tisztán a nevelés érdekeit szolgáló tantárgyak, mellőz­
hetők a magánvizsgálatoknál.

5. Végre az 1889. évi május hó 12-én 6364. sz. 
alatt kelt rendeletem (v. ő. Rendeletek Tára 1889. 
1188 old. Néptanítók Lapja XXII. évi. 350 old.) máso­
dik részében a polgári fin iskolákban tartott magán- 
vizsgálatokra nézve kimódolt határozatokat a polgári 
leányiskolákra is kiterjesztem“.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Nemzeti ujjáébredésünk emléknapjátmárczius 15-ét 

ez évben is megünnepli a hazafias szellemű Csáktornyái 
dalárda a következő, változatos programmal: Hymnus 
Erkel Ferenctől, Kosuth-dal id. Ábrányi Köméitől, 
márczius 15-ének méltatása Zrínyi Károly által, Gyere 
baza Huber Károly tói, Cserebogár Huh rtől, Csatadal 
Hu bértől. Az ünnepély márczius 15 én este fél nyolckor 
kezdődik a „Hattyuu vendéglő nagytermében az ottani 
zenekar közreműködése mellett.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Alólirottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón 
szeretett és felejthetetlen édes atyjuk, illetőleg apósuk 
és nagyatyjuk Gelsei Gutnvum Henr k urnák életének 
85 ik évében folyó hó 6-án este 1 49 órakor rövid szen­
vedés után történt gyászos elhunytál. A drága halott 
hült tetemei folyó hó 9-én délután 3 órakor fognak 
Nagy-Kanizsáu, a családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni. Nagy-Kanizsán, 1890. márczius 7-én. Áldás 
és béke hamvaira! Ödön, Izidor, Vilmos, László, Aladár 
fiai, Hedvig térj. Vidor Samu né, Berta férj. Rosenfeld 
Adolfné, Ida férj. alsó-lelóczi és jezerniczei tarnovski 
Tarnóczy Gusztáváé, Emma térj. Pollák Lajosné leányai. 
Vidor Samu, Rosenfeld Adolf, alsó-lelóczi és jezerniczei 
tarnovski Tarnóczy Gusztáv, Pollák Lajos vejei. Gelsei 
Gutmaun Ödönné szül. weisachi Weisen fehl Alberta, 
Gelsei Gutmann Izidorné szül. rudini Pollák Friderika, 
Gelsei Gutmann Vilmosné szül. megyeri Krausz Róza, 
Gelsei Gutmann Lászlóim szül. Klein Róza, Gelsei Gut­
mann Aladárné szül. rudini Pollák Ottilia menye . Gelsei 
Gutmann Arthur, István, Lili, Anna, Stefánia, Irma, 
Nelli, Ernő, és Ottó, Rosen teld Adél térj. Königstein, 
Rad na v Károly, Rosenteld .József, E nil, Vilma, Ilona 
és Jenő, alsó-lelóczi és jezerniczei tarnovsk' Tarnóczy 
Vladimir és Ida, Pollák Alice unokái. A megboldogult 
példány képe volt a férfiúi erényeknek és így nemcsak 
Magyarországban, de külföldön is, ak'k ismerték, 'atka 
nagyrabecsülésben részesítették. A megboldogult Zala 
megye törvényhatósági bizottsága és Nagy Kan zsa város 
képviselő testületé tagja, a nagy kanizsai izraelita hit­
község-, az országos IX. izr. községkerület , a nagy- 
kanizsai kereskedelmi és iparbank-, a nagy kanizsai keres­
kedelmi testület-, a nagy kanizsai takarékpénztár elnöke, 
a nagy-kanizsai kir. törvényszék kereskedelmi és váltó 
ülnöke, az orsz. rabbiképző intézet vezérlő bizottsága, 
az oszt. magyar bank váltó bírálója stb. volt A város 
sok épületén gyász-lobogók lengnek és már is számos 
koszorú helyeztetett a ravatalra. A márczius 6-ára 
rendezett kaszinói tánc vigalom a gyász miatt meg nem 
tartatott.

A keszthelyi csónakazó-egylet f. hó 2-án tartotta 
meg dr. Csanády Gusztáv elnöklete alatt évi közgyű­
lését, melynek főtárgyait képezte a folyó évi költségvetés 
megállapítása és a tisztujítás. Megválasztattak elnökké 
dr. Csanády Gusztáv, alelnökkó : Csesznák Miklós, jegy­
zővé : Sparszam Pál, hajóparaucsnokká: Kiss József, 
pénztárossá: Csirke Iván. Igazgató választmányi tagokká :
Farkas Miklós, Lénárd Ernő, Hoffmann Soma, PaKor 
Adorján, Trsztyánszky Lajos, Heucz Antal, Garay 
Sándor és Ullmanu Vencel. Számvizsgálókká: Hegedűs 
Béla, Hoffmann Miksa és ifj. Reischl Vencel. Ez alka­
lomé al bemulattattak a létesítendő állandó egyleti ki­
kötő helyiség tervei és költségvetései. A díszes, új 
helyiség — a vele járó nagyobb költségek miatt — 
csak a jövő év folyamán fog felállíttatni. A esóuakázó- 
egylet ez idő szerint 14 jól felszerel; csónakkal rendel­
kezik, tagjainak száma a 150 net meghaladja.

A nagy-kanizsai izr. nőegylet ez évi közgyűlésén 
a tisztujítást következőleg ejtette meg: Vidor Samuné 
elnök, Blau Pálné alelnök, Sommer Sándorné pénztár 
nők. Választmányi tagok : Se hertz M. J-né, Rosenberg 
Izraelué, Rapoch Gyuláné, Daunberg Jakabné, dr. 
Schreyer Lajosné, Rotschild Albertné, Szeghő Gyuláné 
és dr. Rotschild Samuné. Az egyletnek vau jelenleg 2 
tiszteletbeli, 25 alapító és 215 rendes tagja. Az alapít­
ványok összege 656 írt 50 kr. Az egylet vagyon álla­
pota az 1889. év végén a következő: hitközségi pénz­
tárban készpénz 2700 fr., takarékpénztári betét 400 
fr., 2 db. 1860 iki sorsjegy névértéke 200 fr., 1 db. 
szőlő váltsági kötvény névértéke 100 fr., 6 db. tiszavidéki 
sorsjegy névértéke 600 fr., 1 db. osztrák foldbitelinté- 
zeti sorsjegy névértéke 100 fr., 3 db. jelzálog hitelbank 
sorsjegy névértéke 300 fr., 5%-os magyar papirjára­
dék 1800 fr. névértékben, kiházasítási alap takarék- 
pénztári betéte 5 db. arany és 555 fr., összesen 5 db. 
a-any és 6755 fr. 71 kr.

Kinevezés. U felsége a király H iener Sándor 
nagy kanizsai törvényszéki jegyzőt a beregszászi kir. 
ügyészséghez alügyészszé nevezte ki.

Veglegesites. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Vanicsek Kamilla perlaki állami elemi '.skolai 
rendes tanítónőt jelen állásában megerősítette.



Eljegyzés. Szeyleth Mihály bérlő, id. Szegletit 
Mihály keszthelyi h. varosbiró litt, eljegyezte Stefamch 
Mariska kisasszony í, Stetlanich Ferenc ny. urodalnn 
gazdatiszt kedves leányát Keszthelyen.

Heyeszeti kutatás a Ba.aton vidékén. Az orszá­
gos régészeti és embertani társulat dr. Récsey \ iktor 
szent-benedek-rendü áldozárt és tihanyi apatsagi Könyv- 
tárnokot megbízta azzal, hogy a Balaton vidékén Ko­
ma rád t római régészeti emlékeket kutassa és tanulmá­
nyozza s a számára kiadott megbízó levélben a hazai 
tudományosság szempontjából telkén az egyházi es \i 
lági hatóságokat, úgy az egyeseket, hogy a társulat 
megbízottját közhasznú működésében támogatni szives 
kedjenek.

Lidoiuiaitiunusok kozgymese. Keszthely varos
i i ......... , 11-,; G;> •>v ház vs < ■ ixlu tulajdonosai lolyó évi tubruar hó j-an

i városház mmvtermében igen látogatott közgyűlést•0v. v.------------ -b1-............-o................
tartottak. A közgyűlést Dékmár János orvos, mint áz 
erdő tel ügy elő-bizottság elnöke megnyitván, utana 1 öltz 
Pál bizottsági Jegyző olvasta tel a lel ügyelő bizottság ó 
évi működéséről egy beállított jelentést; - előterjesz­
tette ezután az erűopéiiztar számadásait, mely ek szel int 
az erdőalap pénztára 1479 Irt 93 kr. készpénzből 
áil. közgyűlés a beterjesztett jelentest helyeslőleg
tudomásul vette s a bemutatott számadások megv «zsga- 
Jasára Szabó György ügyvéd elnöklete alatt A agy Sán­
dor, ileuez Antal, Buehuerger Gusztáv és Giber Józseí 
ház- us erdőtulajdonosokat választotta. A tárgysorozat 
o.Jk pontját a 1 viügyelő bizottság tagjainak megválasz­
tása Képezte. Déli mar János bizottsági elnök sajat maga 
es tagtarsai nevűben is megköszönvén a bennük helyzeti 
bizalmat, tel hív ta a közgyűlést, hogy az uj választás 
eszközlésére korelnököt valaszszon. özabó György kor- 1 
elnök elnöklete alatt a választás következőleg ment 
vég be : 1'e lütjyt" uizottsayi tatjukul köztél kiáltássá! •> évre
megválasztanak 
Hegel Antal,

Dékmár János, Scheiuvr Henrik, 
A agy Sándor, L imán \ enezel, Giber 

József, id. Szabó János, Uppel Karoly, Stela ints Mihály 
es jegyzőül Buliz Fai. A közgyűlés a tnpolczai kir. 
erdógomínoksagnak az erdő es legelő rendezése tárgyá­
ban Küldött átiratai elintézés végett a bizottsághoz uta 
sitotia oly kijelentéssel, hogy munkálatát egy újabban 
egybehívandó közgyűlés alkalmaval megvitatás és v’égle­
ges bamruzat hozatal vegeit lerjeszsze elő. A tel Ügy elő- 
bizottságnak íebruar iio Jüan tartott alakuló diese ben 
elnökké : Dékmár János, erdómesterré Seheiuer Henrik 
és pénztárossá ' > j * p e 1 Karoly újból meg választattak.

ÜiSZtöl iiazdl. A nagy-kanizsai tornaegylet választ­
mánya elhatározta, hogy az egyesület hely iségében í. 
lio uU au d. u. 4 órakor disztornászatot rendez ö paty-a- 
dijjai ;i 3 legjobb tornázó szamara.

Községi népkönyvtár. Kován a járást főszolgabíró­
nak, Yértessy belátlak indítványára a Községi kép visel ó- 
Lestüiet legutóbbi ülésén községi népkönyvtár telállita- ( 
sál határozta el es 1-U irtot szavazott meg könyveli 
bevásárlására, a megszerzendő müvek egy beállítására 
Tornyos Gabor vsperes-p ebauos, Eévay István urodalnn 

ispán, Guttmaun Gyula kereskedő és Lóky Józseí íő- 
tautto kérettek tel. X ajh i m hél több megyebeli közsé­
günkről közölhetnénk ily örvendetes hirt.

A ,0 szivek aüumanya. bárányi Artur budapesti 
bankár, súlyos betegségből télgyógyul vau, ennek örö­
mere szülolóldje, Keszhely varos hatóságához 5i I ti'tot 
küldött a szegények közt leendő kiosztás végett. Ugyan 
e célra Bogyay álaté sármelléki íöldbirtokos és keszthelyi 
háztulajdonos, hóid. neje halálozásának évfordulója alkal­
mából 2U Irtot, a keszthelyi takarékpénztár pedig 60 
irtot adományozott. Mindazon kegyes a lom inyokat Keszt­
hely város tanácsa márczius 2-an osztotta ki s 70 házi 
szegénynek künyeit törölte le a jó szivek szeretet adomá­
nyaival.

Hagyomány. Zala-Egerszegen elhunyt Heffner Anna 
a zala-egerszegi belegáp >lda részére 100 irtot, a zala­
egerszegi kápolna tornyára 10 irtot, a zala-egerszegi 
elemi iskolába járó szegény gyermekek könyveire 100 
irtot hagyományozott végrendeletileg.

A nagy-kanizsai gőzfürdő részvénytársaság évi 
rendes közgyűlését t. hó 16-án d. e. 10 órakor tartja 
a kereskedelmi és iparbank helyiségében.

A második fel OV. A keszthelyi m. kir. gazdasági 
tanintézetben az 1 SS • ,H|. tanév második fele márczius 
5-éu kezdetett. Biztos forrásból értesülünk, hogy a gazd. 
intézet hallgatósága az 1. félévi vizsgálatokat általán , 
igen jó eredmény nyel tette le, a fegyelem is oly jó, hogy 
csak egy hallgató rovatott meg párbaj kihágásért.

Pénztár kimutatása a zala-egerszegi nőegyletnek 
a 1880. évről Bevételek: pénzmaradvány 1888-ról 84 
írt 23 kr., tagsági havidijakból 481 írt 59 ki\, Beira- 
tási dijakból 5 lit, borzsolya gyűjtések 30 írt 30 kr., 
takarékpénztárban elhelyezet tőkéből kivétetett 40 irt, 
Adakozásokból 361 Irt 18 kr. (Radocza János 50 frt, j 
z. egerszegi takarékpénztár 75 frt, Stern Farkas 154 frt, j 
Közénberg Henriette, 20 irt, Steiner Mária 10 írt, Bér- | 
ger Henrichné 3 Irt, Weisz Fanni (London) 5 frt, Né- ) 
metli Jánosné 2 Irt, Graniez Paula 2 frt, Wellesz N.
2 frt, Országit Sándor 3 irt, dr. Grauer Adolf 5 frt, 
Martonlalvy Ármin 1 frt, Köze a berg Zsigmond 2 frt 
50 kr., izr. templomban egyesek által 10 Irt 68 kr., 
Strakosch estély jövedelméből adomány 16 frt). Összes I 
bevétel 1002 frt 30 kr. Kiadások: helybeli szegények 
havi segélyezése 322 frt 05 kr., egyleti szolga fizetése 
64 Irt, szegény gyermekek taníttatására 125 irt 20 kr., 
bábáknak 10 frt, különnemű segélyezésre s kisebb kia 
dási költségekre 284 frt 64 kr., betegeknek 46 frt 05 
kr., betegágyasoknak 16 irt, takarékpénztárba betéte­
tett 50 írt, pénzkészlet 83 frt 85 kr. Az egyesület vayyo- 
ncít illetőleg takarék pénztári lag kezeltetik 1.234 frt 82 
kr., 2 db. 1860-iki államsorsjegy 280 frt, 3 db. auszt­
riai ezüst járadék 240 frt, 9 db. magyar vörös kereszt 
sorsjegy 108 frt, pénzkészlet 83 frt 85 kr. összesen 
1.955 frt 67 kr.

Menetar mérséklések. A déli vasút igazgató tanácsa 
elhatározta, hogy Ausztria Magyarország tényleges szol­
gálatban levő hivatalnokai és szolgái, valamint az ud­

varnak is ugyanolyan hivatalnokai és szolgái részére 
v szolgálati, valamint szolgálaton kiviili utazásaiknál, 

saját személyüket illetőleg s áthelyezés következtében 
más helyre történő átkültüzköJés esetén, családjaik ré­
szére is a menetárnak s ez utóbbi esetben a podgyászuk i 
és bútoraik utáni szállítási díjnak is felét — az illető ! 
hatóságok által kiállított igazolvány alapján — elengedi, 
illetőleg azokat a szabályszerű díjszabás fele árán fogja 
szállítani. Ezen engedmény t. évi márczius 31-én lép 
hatályba.

a Keszthelyi helyi ertiekü kis vasút Hl mozdonya 
megérkezett s grot Festetics Tassilóné szül. Hamilton 
Mária hercegnőről Mária nevet nyert. Az Esőnek 
Tassiló, a 11-iknak tdyüryy a neve.

agyonnyomta a leomlott homok. Stanetineczhegyen 
három egyén homokkövet ásott az üregben. A felettük 
levő réteget nem támasztották meg erősen, úgy hogy 
az leomlott s a három munkást odanyomta. A gyorsan 
alkalmazost segélylyel sikerült a munkásokat a reájuk 
dőlt földrétegből Kiszabadítani, de ki legbelül dolgozott, 
oly erős nyomást szenvedett, hogy alig tud mozogni és 
leiekzetet venni, úgy, hogy életben maradásához semmi 
remény sincs.

öztiílt Beszedek (Exhoriátiók) a tanév minden 
vasárnapjára. Az elemi,- ipar-és polgári tanodák s külö­
nösen a középiskolák. katholikus hitoktatóinak haszná­
latára. irta: Kalocsai Gyula Alán Zircz císterei rendű ’ 
áldozó pap s főgymnázuinií oki. r. hittanár. Székes-Fehér- j 
vár. Szám mer Imre kiadása. Ara tűzve l ír., vászonba 
kötve 1 ír. 50 kr.

Kiss József lapjanak „A het"-nek 8. és 9. száma 
fiatal inas lendüiéssel előre tör a megkezdett úton. Min­
den következő száma érdekesebb, tartalmasabb az elő­
zőnél. A cin létezett még magyar szépirodalmi lap, mely 
oly rohamosan tért foglalt volna és oly gyorsan meggyö­
kerezett volna a népszerűség talajában. A 8. szám több 
tartalma: „A múmia es a gólya" Jókai bájos meséje.
„Gyászmagyarkák" egy sensationalis kaszárnya-história 
Bársony Istvántól. „Maiul Müller" Whittier nálunk tel­
jesen ismeretlen amerikai írótól egy költői elbeszélés 
Jtiadó Antal fordításában. „8zép Gulnáre“ humoros-saty- 
rikus elbeszélés. Két gyönyörű böjti prédikáció. — Re­
viczky Gyula hagyatékából egy érdekes esthaetikai 
értekezés. Apróságoiv. „A Hét" O. száma még tartalma­
sabb: Mezei Ernő parlamentáris modorral irt egy al­
kalmi tanulmányt „A háborgó parlament" cim alatt, 
Szeműre Attila egy kis novellával szerepel: „Az én ba­
rátom." TimranszKy-Dráveczky Júlia „A társalkodóuő" 
című novellával lép töl. Szabóné-Augáll Janka egy bá 
jós kis aprósággal gazdagítja a tüzet tartalmát. A „Buda­
pesti Hírlap" Sipuiusza egy pompás „Nóra"-paródiát 
közöl. Kiss Józseí egy kis szerelmi dallal van képvi­
selve. \ aduay Andor Grünwald Béla Széchenyiről irt 
könyvét biraija. A „Hét" előtizelési ára egész évre 10 
irt. Teljes példányúK az első számtól kezdve még min­
dig kaphatok. Az előfizetések „A Hét" kiadóhivatalába: 
Budapest, Akadémia-palota (lioriiyáuszky köuyvnyomdá- 
jába) iutezendők.

„Az en Újságom" —- Benedek Elek és Bósa La­
jos képes gyermek lap 9-ik száma csinos kiállításban és 
következő tartalommal jelent meg: Az amerikai őserdő­
ben. G vermek regény Madarassy Lászlótól. Usi magyar 
vitézség. A kis Rózsi. Majomszeretet (Költemények.)
A jó szív kincs. Elbeszélés Bársony Ivántól. Hidas 
játék. Tojás a sósvizben. Arany ABC. A Bandi ka új­
sága. Előfizetési ára negyedévenként 1 ír. Az előfize­
tési pénzek Singer Wolf tier könyvkereskedéséhez (Buda­
pest. Andrássy út 10. sz. küldendők.

Ksreiem : Még a múlt év végén szétküldöttem 
egv előfizetési felhívást „A jéykár elten biztosítás és a j 
károk becslése“ cimü műre. A munka a kitűzött időre 
megjelenvén, fölkérem azokat, kik előfizetési felhíváso­
mat megkapták s talán gyűjtöttek avagy rendelni óhaj 
tanak a munkából, hogy a „felhívást“ szíveskedjenek 
beküldeni. Kik az előfizetési íven rendelik meg a köny­
vet, még mindig hajlandó vagyok az ott ki Hátasba he- j 
1 vezeti kedvezményt megadni. Különben bolti ára 1 frt j 
50 kr. s úgy nálam, mint bármely hazai künyárusnái 
megrendelhető. Debreczeu, 1890. február hó. Sziies 
Mihály, gazdasági tanintézeti tanár.

Nincsen a magyar családoknak oly gazdag könyv­
tára, melyben annyi szellemi szórakozást találhatna a 
család minden tagja, mint a mennyit a „Képes Családi 
Lapok“ válogatott közleményei nyújtanak. Nincsen a 
családi életnek s a gondosan vezetett magyar vendég 
szerető háznak olyan kérdése, melylyel e lap mellék­
lete: a „Nő a házban“ szakavatottan ne foglalkoznék. 
A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Nő a ház­
ban“ című divat-melléklettel együtt egész évre 6 frt, 
félévre 3 frt, negyedévre l Irt 50 kr, s a kiadóhiva­
tal (Budapesten, nagy korona utca 20. sz.), melyhez az 
előfizetések legcélszerűbben postautalványon intézendők. 
kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgai mu- | 
tat vány számok kai.

Vasúti menötrend. Szent-Ivánról N.-Kamzsa felé ^ 
ndul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra- 
1 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 45 I 
perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel.

Olvasóközönségünk figyelmét felhívjuk a jelen 
számunkhoz csatolt füzetre, mely a Warner-UK gyógy­
szereknek, valamint a betegségeknek, melyek ellenében 
azok sikerrel használhatók, tüzetes leírását tartalmazza 
és számos köszönő iratot foglal magában, melyeket 
Warner4iez intéztek egyesek, kik e kiváló szernek J 
használata által betegségükből kigyógyultak. j

Közgazdaság.
Az első magyar tíízfecskendögyár.

Hagyomány !
Mikor azon indokok lesznek szakavatottan mérle­

gelve, amelyek az ember tetteinek ingóiként működnek, 
a lélekbúvárok a legerősebb indokok egyikének a nemes

i hagyómánvhoz való törhetetlen ragaszkodást nevezik 
me°\ Való! a nemes hagyomány iránt eizett hű ragasz­
kodás eredményezi nemcsak a véres háborúban nyilvá­
nuló katonai erény legtöbbjét, hanem a békés munka 
ölén viruló polgári erények szamosit is. A katona meg­
öl v nagy veszély ly el is dacol, mert zászlajának hűséget 
esküdött: már pedig e zászló védelme hagyományként 
követeli derék híveitől a „vérünket, életünket!" A szór 
galmas polgár pedig hagyományul köti gyermekei lel 
kére, hogy — ha atyjok mesterségét, fokozását űzik 
— a „cég“ jó hírnevére szemük fényénél is jobban 
vigyázzanak.

A nemes hagyomány azonban a legkiválóbb szere­
pet az uralkodó-házaknál tölti be ; mert azok tagjainál 
a nemes hagyomány tetteik legtöbbjénél, mint erkölcsi 
rúgó működik közre.

Láthatjuk ezt a felejthetetlen József lián J or köz­
tiszteletnek örvendő családjánál is: mert aminó honsze 
retetet táplált a nemzetéhez sírig bű atya, épolv lángoló 
hazaszeretetei bizonyít be minden alkalomkor fia: még 
pedig nemcsak azért, mivel magyarnak született s ma­
gyarnak neveltetett, magyarnak érzi s vallja magát, 
hanem azért is: mert hagyományúi örökölte dicső 
atyjától a kunszereimet. Ez az oka, hogy az országban 
igen számos derék hazafi nagy figyelemmel kiséri József 
főherceg minden tettét, amely a közügy javára szolgál. 
Ezen működés egyik legfontosabb s legáldásosabb részét 
azon fáradhattan, nemes buzgalom képezi, amelyet József 
főherceg a tűzoltóság megalapítása, terjesztése, javítása, 
népszerűsítése nagy érdekében kifejt.

Mióta az országszerte rokonszenves bel ügy ér, Te­
leki Géza gróf, erélyesen látott a legbazaliasabb munkák 
egyikéhez: általánosítani, fejleszteni a tűzoltó inlezuFn vt. 
azóta József főherceg vonatkozott ügybuzgaim i tokozott 
mérvben gyarapodott jelentőségében.

Akik kellő figyelemmel kisérik az uralkodó ház 
ezen kitűnő tagjának közhasznú működését, most i> 
nagy örömmel tapasztalták, hogy ő m g a laekeni 
belga királyi kastély kigyuia iasac és porig-égését is. 
amely nővérének, Henrika belga királynénak, rendkívül 
számos műgyűjteményét is elhamvasztotta, a honi tűz­
oltó-egyletek okulására törekszik fordítani.

Tehát igen számos jeles honfi, élükön József 
főherceggel, szóval s tettel, jó példával és biztatással 
buzdít nálunk a tűzoltó intézmény általánosítására, 
fejlesztésére, amelynek mostauig szerfölötti hátrá­
nyára szolgál, hogy hiányzott oly nagyszabású, a 
kor kívánalmainak megfelelóleg berendezett tűzfees- 
kendőgyár, mely az ország szükségletét, különösen minő­
ség és megbízhatóság tekintetében, képes kielégíteni, 
innét van, hogy községeink nagvrésze nemzetgazdásza- 
tünk kiszámithatlan karára, mindeddig külföldről hozatta 
gépeit; mivel azon néhány község, amely a hazai 
gyártmány minőség«-ben csalódott, annyira megingatta 
a hazai gyártmány iránti bizalmat, hogy inkább vásá 
roltak külföldön drágábban, mint itthon. Ezen bizal­
matlanság leküzdése fogja főfeladatát és főnehézségét 
képezni az uj gyárnak.

Hát bizony még csak néhány évtized előtt is nálunk 
hiába keresett volna valaki olyan korszerű tüzfeesken- 
dót, a melyet itthon készítettek ; hanem a magyar 
ember kénytelen volt verejtéken gyűjtött garasait Prá­
gába, Becsbe, Grácba, Brünube küldeni, ha szüksége 
volt olyan tüzfeeskendöre, amely csak némileg is meg­
felelt a korszerű követelményeknek. Csak szertölütt 
lassan rendezkedett be nálunk néhány jelentékenyebb 
műhely (távolról sem versenyképes gyár a tűz fecs­
kendő-készítésre. Mikor is azon igen furcsa működést 
kellett látnunk, hogy például harangöntő műhelyekben 
mint nagyon is alárendelt s vajmi kezdetlegesen űzött 
mellék foglalkozás tengődött a tűz fecskendő-készítés. Gyúr­
ta. ról, mely a műhelyben történő készítés fölött vaj ni! 
számos előnynyel bír, persze ! hallani sem lehetett. Nem 
vállalkozott arra sem tőke, sem szakértő.

Ugyanis, a gyártásnak, melylyel a korszer ül eg Fű­
szerek gyárak foglalkoznak, a műhelyekben történő 
készítés fölött két tőelőnye van : 1-ör, ily gyártmány
jobbminőségű árút képvisel ; 2-or, ily gyártmány nem­
csak jutányosabb, de olcsóbb is a még oly ügyesen, 
szorgalommal vezetett műhelyek készítményeinél. Hogy 
ez ígv áll és ennek igy kell állania, az minden gon­
dolkodó előtt világos. Napjainkban a tőkepénz nagy 
főlényt gyakorol minden irányban ; mert az mindennel 

1 hamarabb teremt olcsóbb hitelt és szakértelmet: mar 
pedig nemzet gazd ászát u tik minden ágánál a viruiás 
legelső kelléke az olcsó iiitel és a szakértelem.

Tekintsük például a kéz műiparost, aki műhely Ivei 
bir és a gyárost, aki gyár fölött rendelkezik. Az első 
nem bírván olyan oleso hitellel, mint az utóbbi, kény 
teleit a nyersanyagot drágábban fizetni meg, mint az 
utóbbi ; ennek azután következménye, hogy készitme 
nyét drágábban árulja, mint a gyáros gyártmányát, 
még pedig azért is, mert ez utóbbi nemcsak olcsóbban 
és jobb minőségben beszerzett nyersanyagot dolgoztat 
föl, mint az előbbi, hanem kisebb költségen is állítja 
elő gyártmányát, — a tötuegus munka folytán, mim a 
műbelvlyel bíró iparos készítményét. Ámde a gyáros 
nemcsak jutányosabb és olcsóbb, hanem jobb iparter- 
méket bír a vevőknek nyújtani, sem mint a műhelyben 
dolgozó iparos; mert a gyári munkának azon reuukiviii 
nagy előnye is van a műhelymunka fölött, hogy agyar­
ban dolgozó munkás folyton ugyanazon részét állítván 
elő a gyártmányoknak, szerfölött nagy ügyességre tesz 
szert szakmája illető ágában ; s így az ily tökéletes 

i részekből összeállított gyártmány sokkal jobu, mint a 
műhelyek készítménye, amelynek mindenik részé azon 
egy munkás kénytelen készíteni, akár ügyes az illető, 
akár nem. Ez a munkafelosztás előnye, amely európa- 
szerte csodákat művel.

Az elmondottakból kitűnik, hogy minél nagyobb 
s minél korszerűbb berendezésű valamely gyár, annál 
jutányosabb és olcsóbb áruval bír a vevőknek szolgálni,



IS,

Ion

ainelv áru minden körülmény között jobb minőségű és 
olcsóbb, mint bármelyik műhely még oly kitűnő készíl-

mtn' A tűzoltó intézmény gyors elterjedésének főhátrá 
nva tehát abban rejlett, hogy nem volt az országban 
kellőleg fölszerelt tűzfecskendőgyár. De ami nem volt, 
hála Istennek ! már van.

(Vége következik).

Halottkémi jelentés.
Z, da-Egerszeg rend. tan. város területén 1890. február hó 

1-től március hó 1-ig
1 Kolompár Jóska 2% hónap. rk. hólyagos küteg, 
.) Engelhard Rozi, Bek Jánosné, 62 év. rk. fuvaros 

neje szervi szívbaj,
■> pálty Károlin, 8 év. rk. evvérüség, 
t Németh Lujza, 7 hetes, rk. bélhurut,
') Vas Aranka, 4 >/-2 hetes rk. evvérüteg,
V Szidnay Antal, 83 év. rk. nyg. gaztatiszt, végei-

iryengülés,
- jj zta Borbála, 15 év, rk. hajadon, tüdőgümőkór, 

Lakatos József újszülött, rk. nem életképes, 
uaussa Erzse, 1 hetes, rk. szájizomgörcs, 

pi Pintér Anna, Simonfy Istvánné, 35 év, rk. városi 
ellenőr neje, tüdőgümőkór, 

j I ^0l)s Kati, 55 év. rk. házaló, tüdőgümőkór,
]->" j.lkii Anna, 10 év. rk. hajadon, veselob,
' , Mike József, 28 év. rk. s. ápoló, agy hártyalob, 

4 tiangl Malvin, 6 hónap. rk. tüdőgümőkór,
; , Neuherz András, 68. év. rk. kőműves, gyomorrák, 
|i; Lázár Margit, 3 év. rk. agyburoklob, folytán hal­
uk meg.

Zala-Égerszögen, 1890. március 1-én.
Dr. Grauer Adolf

v. orvos.

Rohseidene Bastkleider fl. 10.50 per Robe
und bessere Qualitäten versendet porto- und zollfrei 
das Fabrik-Dépót G. Heimeherg (K. u. K. Hoflife- 
i.uit Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr.
Porto.

y i I 11 é r.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, akik felejthe­
tetlen drága nőmnek gyászos elhunyta 
alkalmával részvélőket levélileg nyilvá­
nítani. a boldogult ravatalára koszorút 
küldeni s Öt végutjára elkísérni szívesek 
vaktnak, a pótolliatlan veszteség felett 
mélven érzett fájdalmam enyhítésére irá­
nyult eme szives jóakaratukért leghálá- 
sabb köszonetemet.

Zala Egerszeg, 1890 március 6.

Raszter Sándor

lines ház!
hol fontos és célszerű használatot ne eredmé­
nyezne a javítva előállított folyékony

arany, ezüst és bronz.t/
Képkeretek, lámpák, gipszöntvények és 

egyéb, bármily anyagból készült szobabeli disz 
tárgyuk aranyozására a legegyszerűbb bemázo- 
las folytán 5 perc alatt szárad, gyönyörű fényt 
tart és többé le nem törölhető.
Egy gazetta ecset és üveggel 50 kr<

1 gyanott: gyorsan száradó s szép fényt 
larto Borostyán-olajlack padló fény máz több 
HZU1 árnyalatban 1 kilos doboz 95 kr.

Pirity Gáspár
fűszer-kereskedő Z.-Egerszegen.

Felelős szerkesztő és kiadó túl aj donos: 
UDVARDY IGNÁC.

sa<r

>331 tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tkvi ható- 

-y közhírré teszi, hogy üzv. Nagy Jánosné végrehaj­
tatnak Horvath József mint kiskorú Zsuppán Janos, 
Rozi, Ilka, István és Juli gyámja és Zsuppán Anna férj. 
Ganerel Jozsefné végrehajtást szenvedők elleni 32 frt 
46 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti vérgehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
lévő, N.-Lengyel és Rózsásszeg községek területén fekvő, 

)gyeh 419. sz. tjzőkönyvben Zsuppán Anna 
re) Jozsefné és Zsuppán János, Rozi, István, 

Ilka és Juli kiskorúak nevén álló A t 219. hrsz.

ingatlanra 16 írtban, a 234. hrsz. 23 írtban és 243. hrsz. 
77 írtban, — továbbá a rózsásszegi 36. sz. tjzőkvben 
foglalt s 3/4 részben ugyan Zsuppán Anna Gane­
rel Józsefné és kiskorú Zsuppán János, Rozi, István, 
Ilka és Juli nevén álló A f 213. hrsz. ingatlan 268 
írtban, a 217. hisz. 21 írtban, a 255 hrsz. 24 írtban, 
a 264. hrsz. 35 írtban, a 267. hrsz. 42 írtban, a 283" 
hrsz. 20 írtban, a 331. hrsz. 20 írtban, a 354. hrsz- 
10 írtban, a 363. hrsz. 10 írtban, a 382. hrsz. 26 írt­
ban, a 387. hrsz. 23 írtban, a 398. hrsz. 1 írtban, a 
804. hrsz. 3 írtban, a 841. hrsz. 3 írtban, a 845. hrsz.
3 írtban, a 862. hrsz. 3 írtban, a 867. hrsz. 3 írtban, 
a 870. hrsz. 3 írtban, a 879. hrsz. 3 írtban, a 9 >2. 
hrsz. 4 írtban, a 964. hrsz. 5 írtban, a 984. hrsz. 4 írtban, 
az 1044. hrsz. 3 írtban, az 1047. hrsz. 3 írtban, az 
1049. hrsz. 5 írtban, az 1409. hrsz. 6 írtban, az 1423. 
hrsz. 3 írtban, az 1492. hrsz. 3 írtban, az 1564. hrsz.
5 írtban, az 1604. hrsz. 3 írtban, és az 1622. hrsz.
ingatlan 5 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a íennebbb megjelölt ingatlanok 
az 1890. évi ápril hó 25-ik napján d. e. 10 órakor 
N. Lengyelben és folytatólag Rózsásazegben a község 
biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 1 frt 60 krt, 2 frt 30 
krt, 7 frt 70 krt, 26 frt 80 krt, 2 frt, 10
krt, 2 frt 40 krt, 3 írt 50 krt, 4 írt 20 krt, 2 irtot,
2 irtot, 1 irtot, 1 irtot, 2 írt 60 krt, 2 frt 30 krt,
10 krt, 30 krt, 30 krt, 30 krt, 30 krt, 30 krt, 30 
krt, 30 krt, 40 krt, 50 krt, 40 krt, 30 krt, 30 krt, 
50 krt, 60 krt, 30 krt, 30 krt, 50 krt, 30 krt és 50 
krt, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1889. évi december 5 én.
A kir. törvényszék tkvi hatósága.

V

Az Ólai határban egy, a már 
ez évben trágyázott

húsz mérös szántóföld
örökárban eladó, esetleg bérbe vehető.

Továbbá egy teljes lakás, mely 
áll 3 szép, nagy, világos és száraz szo­
bából, konyha, élés kamara, fa kamara, 
pince és padlással együtt, f. 1890-ik ési 
május hó l-től kezdve három egy­
másután következő évre jutányos felté­
telek mellett bérbe adatik,

Bővebb felvilágosítás nyerhető a szer­
kesztőségben.

-o-

térj. Gane

Pót hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a Takács Borbála üzv. 
Takacs Ferenczné zala-szeut-györgyi lakós végrehaj ta­
tónak, Dómok József ugyanottani lakós végrehajtást 
szenvedett elleni 42 frt 20 kr. s járulékai iránti végre­
hajtási ügyében 5240 tk. 89. szám alatt kibocsátott ár­
verési hirdetményben a zala-szent-györgyi 110. számú 
tj könyv ben foglalt I. 1—2 sorszám a. ingatlanból Dömök 
József nevén álló '/, részre 307 frt kikiáltási árban 
Zala-Szent-Györgyre a községbiró hazahoz 1890. 
évi aprihs ho 9-ik napjának d. e. 10 órájára kitűzött 
árverés az 1881. LX. t.-c. 167. §-a alapján dr. Czinder 
István ügyvéd zala-egerszegi lakós végrehajtató érdeké­
ben is 42 frt tőke követelése s járulékai kielégítése
végett megtartatni fog.

Zala-Egerszegen, 1889. deczember hó 28-án.
A kir. törvényszék telekkönyvi hatóságii.

Sarg Glycerin különlegességei. B
Feltalálásuk és Sarg F. A. és Sarg Károly által B 

való behozataluk óta a Felséges császárné és a felsé- g| 
___ „es császári ház többi tagjai, valamint számos külföldi

Í
 fejedelem használják. Ajánlva Liebig Baron, Hebra,

Zeissl professorok, Scherzer udvari tauácsostól stb. m 
Thouiás bécsi, Meister gothai udvari fogorvosoktól ■ 

Glyceryn szappan, finom, hamisítatlan, papírban #*% 
ff 60 kr tokban 65 kr., szelencében 3 darabonként 60 kr. JE
■ Méz-GIycerin-szappan 3 drb ..........................60 kr. g
H Folyós-GIycerin szappan palackban . 6» kr —
jT (Legjobb szer érdes kéz es tisztátalan arcbor ellen) W 
2 Glycerin-száj-créme palackban . . . .. 50 kr. ■
■ Glycoplastol (a bajnövés elosegitesere, a fejkorpa elta-

volítására) palackban.................................Á í.rt- , .
Carbol-Glycerin-toilette szappan, papírban három 
1 1 a ( 1 irt *»v KT.
mp * Glyceriu-fog-Créme . . 35 kr.

_ Haiaaont, Kis használat után megbecsülhetlen
fogtisztító szer.

Éj F a, sarg’s Sohn et Cie cs. és kir. udvari szállítók, g

S
® Kapható Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia, £ 

Welsz Jónás unokaöcscse, Ritscher Gyula és Boschan g 
Emil kereskedésében. g

3448/tkv. 1889.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kohn Salamon végrehaj tató­
nak Csiszár János végrehajtást szenvedő elleni 183 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolezai kir. járás­
bíróság) területén fekvő, a b.-edericsi 72. tjkvben f 107. 
és 548. hrsz. a. felvett ingatlanokból Csiszár Jánost 
illető fele-fele részbeni jutalékára, s tekintve, hogy a 
107. hrsz. ingatlan kikiáltási ára az 500 irtot meg nem 
haladja, az 1881. LX. t.-c. 156. §. alapján annak kis­
korú Ulrich Jenőt és kiskorú Ulrich Rózát illető másik 
felerészbeni jutalékára is, tehát a f 107. hrsz. a. fel­
vett házhely és szántóföldre egészben 37 L írtban, ellen­
ben a f 548. hrsz. a. felvett szőllonek csak Csiszár 
Jánost illető félj részére 389 írtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi ápril hó 30. 
napján délelőtt 10 órakor Balaton-Ederics község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. íj-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1889. évi november hó 15. napján. 
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságnál.

Gombás
kir. járásbiró.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszók mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a magyar kir. allamkincstar végre­
haj tatónak Poliak Anna férj. Markus Mityasná végre­
hajtást szenvedő elleni 67 frt 84 kr. tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. trvszék területén levő, Kustánszeg községben fekvő, a 
kustánszegi 18. sz. tjkvben vógreh. szenvedő nevén 
álló f 6. sorsz. a. ingatlanra 21 frtban, a f 11. hrsz. 
a. ingatlanra 213 frtban, f 94. hrsz. a. ingatlanra 86 
frtban, f 403. hrsz. ingatlanra 54 írtban, f 452. hrsz. 
a. ingatlanra 52 írtban, f 473. hrsz. a. ingatlanra 43 
frtban, f 512. hrsz. a. ingatlanra 17 írtban, f 539. 
hrsz. ingatlanra 15 frtban, f 551. hrsz. a. ingatlanra 
309 írtban, f 552. hrsz. a. ingatlanra 105 frtban, f 655. 
hrsz. ingatlanra 15 írtban, j 901 hrsz. a. ingatlanra 21 
írtban, f 1601. hrsz. a. ingatlanra 51 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi marczius 
hó 29-ik napjait d. e. 10 orakor Kustánszeg község 
ben a község biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela- 
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan Kl­
árának 10%-át vagyis 2 írt 10 krt, 21 frt 3) ka, 8 
írt 60 krt, 5 írt 40 krt, 5 írt 20 krt, 4 írt 3 ) krt, 
1 frt 70 krt, 1 írt 50 krt, 30 frt 90 Krt, 10 frt 50 
krt, 1 frt 50 krt 2 írt 10 krt és 5 irtot készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-éu 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8° (l ában kijelelt 
óvadékkóyes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 17 '. § értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Z.-Egerszeg, 1889. évi október hó 21-én.
A kir. törvényszék, mint tekkönyvi hatóság.

5291 tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A z.-egerszegi kir. törvényszék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a vas-zalamegyei első takarék­
pénztár végrehaj tatónak Máté Anna lérj. Kovács 
GyÖrgyné végrehajtást szenvedő elleni 275 írt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Csatár 
község hátárában fekvő, a csatári 100. sz. tjzőköny v 
ben Máté Anna nevén álló f 183. hrsz. alatti ingat­
lanra 204 frtban, — f 264. hrsz. alatti ingatlanra 52 
frtban. — a csatári 102. sz. tjzőkönyvben ugyanannak 
nevén álló f 184. hrsz. alatti ingatlanra 204 frtban, — 
s a f 263. hrsz. alatti ingatlanra 52 írtban, — mégis 
a csatári 116. sz. tjzőkönyvben ugyanannak nevén álló 
f 232. hrsz. alatti ingatlanra 122 írtba, ezennel meg 
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi ápril 
hó 23-ik napján d. e. 10 orakor Csatár községben a 
községi biró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók taríoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át vagyis 20 írt 40 krt., 5 frt 20 krt, 
20 írt 40 krt, 5 frt 20 krt, és 12 írt 20 krt. kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. § ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy miniszteri rende­
let 8. § ában kijelelt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
ltiges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1889. évi november hó 30-án 
A kir. törvényszék tkvi hivatala.

1
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1042-1839 tk. II

az
§-a értelmében annak a kiskorú 

részbeni jutalékára is, — így

Árverési hirdetmény.
A tapolczai kir. jbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtat­
nak Kamarás István, mint Janos és József nevű kiskorú 
gyermekei vagyonkezelője végrehajtást szenvedő ellem 
62 írt 07 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végi e- 
hajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék (a tapol­
czai kir. járásbíróság) területén fekvő, a les.-tomaji b. 
sz. tjkvben f 6. hrsz. alatt felvett ház, udvar es kert­
ből kiskorú Kamarás dánost és Józsefet megil eto - 3 
részbeni jutalék.a, és minthogy ez ingatlannak kikiál­
tási ára egészben sem haladja meg az 500 irtot,
1881. 60. t.-c. 156.
Szabó Ernőt illető ------
tehát a fenti ingatlanra egészben 391 irt ezennel meg 
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
lio-ry a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi március 
ho 26-ik napjan délelőtti 10 orakor Les.-Tomaj köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60 U. 
42. igában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisz 
ten rendelet 8. § aban kijelölt ovadekkvpcs éi tékpapii - 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t.-c 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelvezéséről kiállított szabály szerű elismervény t 
átszolgáltatni.

Tapolczán, 1889. évi ápril hó 20-án.
Kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Stransz
kir. alj bíró.

Kereskedő taiionc.
Alulírotthoz tanoncul egy jó házból 

való, egészséges 14 éves fiú kerestetik, 
ki 1-2 polgári, reál-vagy gymnasiumi 
osztályát végzett. — Az illető ruházaton 
kivül teljes ellátásban részesül. — Bő­
vebb felvilágosítást élő szóval vagy Írás­
ban szívesen adok.

Zala-Szent-Gróton, 1890. márc. 3.
Szily Ferenc

fűszer-és vaskereskedő.

3239 1889. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Schvartz Jakab körmendi lakós 
végrehajtatnak Magashazi Karoly és neje Nemeth 
Orzse végrehajtást szenvedő elleni 126 írt 98 kr. tőke 
követelés s járulékai iránti végrehajtási ügyében a sü­
megi kir. járásbíróság területén levő, Szent-Grót mező 
városban fekvő, a Szent-Urót mezővárosi 323. számú telek- 
jegyzőkönyvben A t 216 hrsz. alatt végrehajtást szen­
vedők tulajdonául telvett házra 720 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi már­
cius ho 15-ik napjan délelőtt 9 orakor Szent-Gfróth 
mező városban a község házánál megtartandó nyilvános ár 
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10n/fi-át vagyis 72 Irtot készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelelt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi február hó 3-ik napján.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

Kllticll kir. aljbiró.

PSERHOFER J.-féle
Gyógyszertár Bécsben

Singerstrasse 15. szám. „Zum goldenen Reichsaptel*’.
Vértisztító labdacsok
Évtizedek <Ua ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendeli azt s alig akad oalad, méh ben ezen
kitűnő háziszerből ne volna eny kis készlet i,,,.- ,1 doboz 15 labdacscsal 21 kr., 1 tekercs <» dobozzal 1 frt a kr., bermentetlen utánvét melletti me0kuld.».d

A pénz előleges beküldése mellett, bénnentes megküldéssel, egy tekercs labdacs l írt 25 kr., 2 tekei s 2 la oO ki 
3 tekercs 3 irt 35 kr.. 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 írt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem ku dettk szét j

Kéretik határozottan Pserhofer J.-félc vértisztító labdacsokat kérni
s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható I SCI holer

.J. névaláírással el legyen látva és pedig —ír veres === nyomásban.
Boor.holycam pserhofer j.-tói 1 tégely 40 \U(rn] c«zcx\a-ha 17Sflni í.ü"ggel ^
J2 tt^,j L)illZNcl LL1j kr.. bérmentes megküldéssel 65 kr. L8ULlcl kis uvesfgei 12 ki.
TT-. nriTTii4i fvi nA/l,r hurut, rekedtség, görcsköhö- d;01ta„ nA„ köhögés stb. ellen 1 dobozzal 35 kr., ber- 
ivesken) lllliu-neu V? gés stb. ellen 1 palack 50 kr

Amerikai köszvény-kenőcs, 2 frt20 kr!
Egy doboz ára 50 kr„ 
bérmentes megküldésPor lábizzadás ellen.Egv ára 50 tr"

mellett5 kr.
f4rtl v\7Q-hnl'7C<im 1 üveScse 4,0 kr bénmentes 
VJUl y V íl Dell Zott 111« megkü déssel 65 kr.

Tdio Vzvv köhögés stb. ellen 1 dobozz;
P íaKet —pUI ^ mentes megküldéssel 60 kr

Tannonchinin - haj kenőcs.
jobb hajnövesztő szer, 1 szelencze 2 frt.

E
O* Vptpill p< tíinU'í'/ ^ TEUDb.L tanártól sebek el- 
ÖJ OtclIlCo LdJJtloZ. ]en jónak bizonvult- báziszer

Egy tégely 50 kr., bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztító-só,
zavart emésztés minden következményei ellen. Egy csomag ara
1 frt.

Élet-essenczia (prágai cseppek),
megromlott gyomor, rósz emésztés ellen. Egy üvegcse 22 kr.
Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati 
különlegesség készleten tartatik, s minden, esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra pontosan s légj Hiányosai,

ban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek.
A pénz előleges beküldése mellett (legcélszerűbben postautalvány mellett) a vételdíj sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvét. 1

mellett való küldésnél.
mii
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Özv. Tahy Rozália
könyvnyomdája

Zala-Egerszegen, Jákum-utca 69, szám.
Van szerencséin a n. é. közönség becses figyelmébe aján­

lani 48 év óta fennálló, egy nagy
llC* önkirakó gyorssajtóval

s egy kisebb amerikai kézi sajtóval működő

_ KÖNYVNYOMDÁMAT, „
mely — a jelen kor igényeinek megfelelően — a legdivatosabb 
betűkkel és körzetekkel van felszerelve s hol minden, a könyv­
nyomdái szakba vágó munkák a legcsinosabban, gversan és 

’ orrekten — a lehető h ejufáliyosabb áron — készíttetnek. 
Különösen: névjegyek, esketési és báli meghívók, 

levélfejek és borítékok, körlevelek, számlák, falraga­
szok, gyászlapok stb. 2—3 óra alatt szállíttatnak. 

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába 
ajánlva maradok kiváló tisztelettel

özv. Tahy Rozália
könvvnyomda-tulajdonosnő.

■MAGVAKJ
Szávoszt Alphons

magkereskedése és gazdasági cikkek üzlete
Budapest, V., Arany János-:stea 11.

tudatja a n. é. gazda és kertészkedő közönséggel, hogy január hó 1-ével
megnyitotta

konyhakerti és virágmag-üzlet osztályát
a ajánlja egészen friss, faj azonos

here, fü, répa, konyhakerti 
és virág magvakkal

dúsan felszerelt raktárát

B*-Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.-eu
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30/1890. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX t. v. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a / = ‘ 
egerszegi kir. járásbíróság 987 számú végzése által 
Zalamegye összesített arvatara végrehajtató i«v:)r:i 
Borda József és neje sö jtöri lak ósok ellen 666 frt tőke 
ennek 1883. december hó 1 tői járó 8° ,, kamatja, úgy
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 780 írtra becsült szarvas 
marhák, lovak és gazdasági eszközökből álló ingóság < 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendelt« tv i 
ennek a helyszínén vagyis Söjtőrön leendő eszkózle-
1890-ik évi március ho 26-ik napjanak délelőtt 10 oraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c 10< 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1890-ik évi február hó 
26. napján. Nagy Nádor

kir bírósági végrehajtó.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


